Antriebstechnik (Predki), Eigenwerte (ATI_12)
Überführen Sie den unten gezeigten Dreimassenschwinger sinnvoll in einen Zweimassenschwinger und berechnen Sie die Eigenfrequenz. Vergleichen Sie die Eigenfrequenz des vereinfachten Zweimassenmodells mit den Eigen​frequen​zen des Dreimassenschwingers.
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Daten

I1 = 0,5 kgm2
I2 = 0,3 kgm2

I3 = 0,5 kgm2
c12 = 200000 Nm

c23 = 800000 Nm




Die Eigenfrequenzen des Dreimassenschwingers betragen:

  f1=121,62 Hz 

  f2=356,86 Hz

Diese Eigenfrequenzen wurden analog zum Beispiel im Skript Seite 7-11ff bestimmt. Die eigentliche Berechnung erfolgt mit einem Excel-Tabellenblatt, mit dem sich beliebige Eigenwertprobleme lösen lassen. Sie erhalten die Datei 

ATI_12_Eigenwertloeser.xls 

auf der Internetseite:

http://homepage.ruhr-uni-bochum.de/guenter.luetzig/lmgk/AT-I.html












